

强化业务培训 提升服务能力

平城区200余名网格员集中培训

本报讯（记者 孙露）为进一步提高平城区基层社会治理水平，增强基层社会治理的精细化和精准化，20日、21日，平城区对公开招聘上岗的200余名社区工作者（网格员）进行了集中培训。

网格就是将社区（村）的行政区域划分为一个个小的“网格”，使这些网格成为政府基层社会的基本单元。此次平城区公开招聘的200余名社区工作者，主要承担专职网格员工作。按照“一员多能、一岗多职、一网统管”的要求，具体履行基础信息收集、政策法规宣传、矛盾纠纷

调处、公共服务代办以及相关事项协管等职责。

在为期两天的集中培训中，来自市委政法委、街道基层一线等部门的各位专家，分别围绕“推进网格化服务管理 提高基层社会治理精细化水平”“读人读心构建和谐关系”“三社联动”“法治建设对基层社会治理的作用和研究”“社区工作实务”等课题进行授课，让网格员进一步明确在日常工作中“做什么、怎么做”，促进网格员对网格化服务管理工作有更深入的认识，力争使每一名

网格员成为合格的基层信息员、宣传员、矛盾调解员、服务员、协管员。同时，授课老师还对参加培训人员提出的疑问进行了认真解答。

此次集中培训不仅提高了网格员对网格化工作的认识，还帮助大家理清了工作思路，进一步提升网格员的工作质量与效率，真正做到把服务群众落实到网格，把排忧解难落实到网格，把矛盾纠纷排查化解落实到网格，切实推动街道网格化管理工作，为开展好社区网格化服务管理工作打下坚实基础。



宣传禁燃禁放 倡导文明新风

本报讯（记者 孙露）为倡导文明新风，加强生态环境保护，强化居民禁燃禁放的宣传教育，24日，平城区新华街街道鸿浩嘉园社区开展了禁燃禁放主题宣传活动。

活动中，社区工作人员通过发放禁燃禁放宣传页，让居民自觉意识到焚烧秸秆、焚烧垃圾、燃放烟花爆竹等对空气质量和大气环境的危害，以及不安全燃烧造成的严重后果。同时，充分利用社区内的宣传栏、LED电子显示屏，向居民宣传燃放烟花爆竹的危害，增强辖区居民安全防范意识。

本次活动得到了社区居民的认可和支持，营造了全民支持禁燃禁放的良好氛围，不少居民表示愿意为建设美丽社区贡献一份力量，共同守护来之不易的生态环境。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com

开展消防演练 筑牢安全防线

本报讯（记者 邱东芳）针对冬季火灾事故易发以及窗口单位人员密集、消防工作压力大等特点，近日，市不动产登记中心（市房屋产权交易中心）开展全员消防安全演练，以实际行动创建“三零”单位。

近日，市不动产登记中心（市房屋产权交易中心）邀请消防教官为全体员工讲解消防安全知识。教官结合近年来火灾案例、消防法律法规、消防安全应急操作与火场逃生技巧、生活中的火灾预防和处理、消防工具器材的操作使用等一一解析。一旦发生火灾，应该做什么、如何报警、扑救、疏

散、自救、逃生等知识深深地印入每一名职工的心中。

理论知识学习结束后，现场演练正式开始。演练模拟一楼服务大厅发生火灾，报警随即启动，各楼层人员在疏散引导员的指挥下有序撤离，迅速在指定位置集合。与此同时，运用掌握的常用手提式干粉灭火器使用方法，相关工作人员开展灭火，现场得到了很好的控制。

此次消防演练进一步提高了干部职工的消防安全意识，让大家掌握了基本消防技能，提高了处置突发事件的能力，有力地保障了服务大厅办公场所的消防安全。

排查车棚隐患 保障居民平安

本报讯（记者 段雨萌）为扎实做好冬季安全防范工作，确保辖区居民人身和财产安全，近日，平城区新建南路街道北馨园社区积极开展安全隐患大排查。

排查中，工作人员重点查看北馨花园小区的车棚内是否有乱拉电线、乱堆废品的现象，消防通道有无电动车乱停乱放，是否存在电动车长时间充电等安全隐患，并对电线破损、灭火器材过期及无灭火器材等情况进行登记。针对发现的问题、排查出的隐患，工作人员要

求物业及时整改，并对其进行消防安全教育，帮助他们掌握各类灭火器的使用方法。

此外，工作人员提醒车棚管理员定时检查充电车辆，对长时间充电车辆及时断电，发现隐患及时处理；提醒车主更换超期服役电池，避免因线路老化、磨损而造成发热、漏电、短路等故障，把安全隐患解决在萌芽状态。

“三零”创建在行动

严格执行要求 展开入户登记

本报讯（记者 段雨萌）第七次全国人口普查短表于11月15日登记结束，19日，第七次全国人口普查数据采集报送小程序对全国开放长表登记功能，平城区新建南路街道建设里社区开始进入长表入户登记阶段。

此次长表登记涵盖项目涉及到房屋财产、婚姻状况、工作情况等信息，为确保数据质量，普查员实地入户，询问相关信息，耐心向居民讲解，和居民确认信息，并用手机移动终端进行数据采集、登记填报的操作流程。对于住户担心的信息安全问题，普查人员按照相关法律法规和工作细则要求严格遵守保密规定，对信息予以严格保密，所有收集的信息经过加密处理后直接上传至国家统计局数据库。

建设里社区人口普查员严格执行入户登记工作要求，全面做好长表抽样登记、比对复查、质量控制和验收，做好最后的攻坚和查漏工作，确保“房不漏户、户不漏人、人不漏项”，高质量完成第七次全国人口普查工作。

灵丘县跃子沟村法治文化广场落成

本报讯（记者 孙露）为扎实推进扶贫工作法治建设，营造浓厚的法治氛围及积极向上、平安和谐的社会氛围，24日，市司法局在定点帮扶村灵丘县赵北乡跃子沟村举行法治文化广场落成仪式暨法治宣传咨询活动。

跃子沟村法治文化广场于今年6月开始筹建，共设立宪法宣誓台1个、法治石凳3个、法治雕塑4处、法治长廊1个、法治橱窗9个，在法治橱窗内，展示着《民法典》《宪法》《土地承包法》等与村民息息相关的法律知识。今后，该法治文化广场将以宣传法律知识、弘扬法治精神、推动法治实践为主旨，充分发挥法治文化的引领、熏陶作用，让群众在休闲娱乐中强化法治观念，从内心拥护和真诚信仰法律。

当日，市司法局驻村工作队还办法治

宣传和咨询活动。市律师协会派出的专家团队以最新的中央全面依法治国工作会议精神为指导，以国家宪法、法规为重点，向广大村民广泛宣传国家政策法规、法律常识、发放各类宣传材料，并为群众提供现场咨询服务。灵丘县彩虹社区义工团队以毒品实物模型为载体宣传禁毒知识。活动共发放各类宣传材料600余份，法治宣传用品500余份，现场提供有关婚姻家庭、房产、劳动仲裁等方面法律咨询30余人次。

市司法局有关负责人表示，本次法治文化广场的正式落成和法治宣传咨询活动的举办，不仅为村里带来了法律方面的援助、营造了浓厚的法治氛围，同时也为帮扶人群运用法治思维和法治方式解决具体问题提供了大力支持。

